

# 1211.8万人次 铁路春运单日旅客发送量创新高

新华社 齐中熙 樊曦

记者从中国铁路总公司获悉,2月21日正月初六,铁路春运单日旅客发送量创历史新高,全国铁路发送旅客1211.8万人次,同比增加115.2万人次,增长10.5%,铁路运输安全稳定有序。

2月22日正月初七,铁路客流持续保持高位运行,预计发送旅客1180万人次,增开旅客列车1207列。为应对返程客流高峰,铁路部门采取多种措施,努力让广大旅客安全、有序、温馨出行。

沈阳铁路局加大运力投入,开行

列车总对数达372对,投放运力创历年春运之最;上海铁路局高铁普铁齐发力,采取增开客车、扩大列车编组、动车组重联运行、延长售票营业时间等多项便民利民措施,最大限度地满足旅客出行需求;济南铁路局重点加强济南、青岛、烟台、菏泽等客流集中地区至京津、沪杭等热门方向的能力扩充,共计增加55万个席位,全力满足返程旅客出行需求;昆明铁路局针对春节假期云南短途游市场火爆的运输需求,增开动车组列车,并在客流较大车站增加“刷脸”进站通道,压缩旅客进站等待时间;北京铁路局与北京市交通委积极沟通,在北京站、



图为在山西运城火车站,临汾铁路公安执勤民警帮助旅客乘车。

北京西站、北京南站采取增加车次、延长运营时间及多样化接续摆渡车等措施,为春运返京客流提供城市交通接续服务,解决好服务“最后一公里”问题。

首金来了!



2月22日,武大靖庆祝胜利。

当日,在江陵冰上运动场举行的2018年平昌冬奥会短道速滑男子500米决赛中,中国选手武大靖夺冠,这是中国代表团在本届冬奥会上的首枚金牌。

新华社 兰红光 摄

## 违反中央八项规定精神 1月全国5600多人被处理

新华社 朱基钗

中央纪委监察部网站22日发布数据显示,2018年1月全国查处违反中央八项规定精神问题4058起,处理5641人,其中包括59名地厅级干部、673名县处级干部。

从查处问题类型看,违规发放津补贴或福利1155起、违规收送礼品礼金844起、违规配备使用公务用车566起、违规公款吃喝532起、大办婚丧喜庆377起、公款国内旅游215起、楼堂馆所违规问题93起、公款出国境旅游17起、其他问题259起。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,中央纪委在31个省区市和新疆生产建设兵团、139个中央和国家机关、97个中央企业、15个中央金融企业等建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

## 安全带不安全 奔驰召回国产及进口汽车2万余辆

新华社 刘巍巍

记者22日从江苏出入境检验检疫局获悉,因安全带存在安全隐患,奔驰将自2018年3月9日起,在华召回国产及进口汽车逾2万辆。

本次召回范围内的部分车辆,由于供应商生产偏差,造成部分批次前排安全带预紧器中的推进剂混合比例不符合要求,导致前排安全带预紧器可能无法正常工作。发生车辆碰撞事故时,如果安全带预紧器无法激活,其辅助保护功能无法实现,增加

了乘客受伤的风险,存在安全隐患。

目前,梅赛德斯-奔驰(中国)汽车销售有限公司及北京奔驰汽车有限公司已向国家质检总局备案了召回计划,将对召回范围内车辆免费更换受影响的安全带,以消除安全隐患。

统计显示,仅2017年上半年,国家质检总局就通报召回气囊和安全带问题47次,涉及车辆156.36万辆,召回数量居各种类首,安全带问题成为关乎汽车质量安全的“第一问题”。

江苏苏州检验检疫局检监处处长陆全荣说,检验检疫部门将进一步



## 海外迎春一瞥: 马来西亚一起来“捞生”

新华社 林昊 王大玮

农历春节期间走进一家马来西亚餐厅,往往会目睹这番情景:一桌人围在饭桌前站着,举着筷子把菜高高夹起,嘴里“念念有词”;或者是高举酒杯,拉长声调高喊……

不必吃惊。这是马来西亚在春节期间常见习俗“捞生”和“饮胜”,属于马来西亚、新加坡等东南亚地区华人在长年传承中华文化的过程中,逐渐形成的独特习俗。

“捞生”,即“捞鱼生”,属于春节特色菜,类似“生鱼片沙拉”,以生鱼片为主食材,点缀蔬菜丝、水果丝等配菜。食用前,大家会站起身,把盘里的材料用筷子反复高高夹起,说“身体健康,万事如意,财源广进”等吉利话,期望来年顺利安康。“捞”得越高,越吉利。

与之相比,“饮胜”步骤相对简单,却不乏技术含量。祝酒时,大家高举酒水或饮料杯,用粤语发音高喊“饮胜”,“饮”的声调拉得越长越好,甚是热闹。不仅春节,各种阖家团聚的节庆场合,“饮胜”都是渲染气氛的必要环节。

在粤语里,“生”、“胜”与“升”谐音,是具有美好寓意的汉字。越捞越“升”,随饮随“胜”,表面喧哗,心意却质朴。



## 海外迎春一瞥: 瑞士迎春要“烧雪人”

新华社 凌馨

中国春节蕴含辞旧迎新、送冬迎春之意。瑞士城市苏黎世类似的节日名为“送冬节”。

依照苏黎世当地语言,“送冬节”实际语义是“六鸣节”。

16世纪,苏黎世市政府规定,由于日落时间推迟,从每年春分后的第一个工作日起,市民结束工作的时间由下午5时延长至6时。

这一做法后来演变为一项传统,即每年春分后的一个星期一,位于利马特河畔的苏黎世大教堂当天下午6时敲钟,提醒民众调整“收工”时间,同时宣告春天来临。

“六鸣节”因而得名。但是,从上世纪50年代起,节日时间改为每年4月的第三个星期一。“六鸣节”庆祝活动自然少不了身着古装服饰到街头载歌载舞的游行队伍。但“大明星”当属名为“波克”的巨型雪人玩偶,由白色棉布缝制而成,大约3米多高。

“六鸣节”庆祝下午6时进入高潮。民众在苏黎世湖边的广场上竖起10米高柴堆,立上脑袋里塞满鞭炮的“波克”,随后点火焚烧。

“烧雪人”仪式含“送冬”寓意,依传统说法也可视为“气候预报”。传统说法是:从点燃柴堆到引爆“波克”脑袋里鞭炮的时间越短,预示当年夏天天气越好;反之,将阴冷潮湿。

这种预测方法不太靠谱。2015年“送冬节”,民众等待20分钟,“波克”才“爆头”。然而,瑞士当年迎来炎夏。

